

# 你说“七夕”有点冷?天气和路况不答应

当天,全省近5000对新人领证 雷阵雨送来短暂凉意,但未来一周高温仍将持续

## 编者按

“七夕”这天,长沙一位花店老板说,消费者的购买欲远远没达到他们的预期。不过我们马上就发现,他们已经连续忙了三天,你还要怎样?

网友们调侃说,你别说假话,小心天上打雷。

这不,长沙等地果然下了一场雷阵雨。不过,天气预报提醒你,虽然第二天我们就要“喜提”立秋,但这场雨跟降温没什么关系。

但没有哪种热能热过长沙人这颗躁动的心。“七夕”当天,直到晚上9点左右,地图上的五一商圈、湘江中路一带依然全线飘红。

你说这个“七夕”有点冷?天气和路况不答应。

## 天气 热

### “发毒誓求雨”也没用 高温依旧顽固

本报8月7日讯“七夕”,老天爷不仅送来了“雨露”,连带雷电、狂风一并打包送达。

今天12点33分,长沙市气象台发布雷电黄色预警信号:预计长沙市区、长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市未来6小时可能发生雷电活动,请注意防范。

13时许,家住开福区的黄先生像往常一样在午睡,迷迷糊糊中,突然被一声声炸雷惊醒。在外地出差的市民李先生调侃道,“我虽然不在长沙,但心系长沙的小伙伴,你们少发誓,都要涨大水了,不就是个七夕吗?”不少市民也感受到了久违的一丝凉意。“七夕”次日就是立秋,“秋天要来了,是不是意味着马上要降温了?”

别高兴太早,湖南高温还将持续“在线”,对流性降雨会不时来“打卡”。省气象台预计,未来一周,省内高温持续,并伴有雷电、局地短时暴雨。8日白天,张家界、湘西州、常德、益阳及怀化北部多云间阴天有中等阵雨或雷阵雨,局地大到暴雨,其他地区多云间晴天,部分地区有阵雨或雷阵雨;8日晚到9日白天,多云间晴天,大部分地区有阵雨或雷阵雨,其中湘东、湘南局地中雨。9日晚到10日白天,多云间晴天,大部分地区有阵雨或雷阵雨,其中湘南局地中雨。

气象专家提醒,省内大部高温依旧顽固,请有关部门和单位做好防暑降温准备工作,高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。面对局地单点强降雨天气,提醒当地民众关注短时临近预报,谨防强对流天气。

■记者 李成辉  
实习生 龚怡菲 覃久凌 滕婷

## 出行 火

### 需求激增,滴滴补贴 2300万鼓励出车

本报8月7日讯 滴滴出行8月6日发布“七夕”预警,称去年“七夕”(2018年8月17日)滴滴平台上叫车需求激增,发单量超过3900万单,打车成功率下降13.3%,打车难度仅次于春节。因此,今年七夕,滴滴将投入2300万元司机补贴,用于提升滴滴平台司机出车意愿,帮助乘客更快叫到车。平台会根据不同城市乘客叫车需求,酌情对当日城市热区出车奖励进行调整,提升司机前往热区接单的意愿。所以,你今天能叫到一台车,是多么不容易了吧。

■记者 潘显璇

## 新人 爱

### “七夕”,全省诞生近5000对“我们”

本报8月7日讯 记者从省民政厅获悉,截至8月7日下午5点半,全省今天共有4863对新人领取结婚证。

上午9点,记者来到长沙市开福区民政局婚姻登记处看到,不少情侣在排队领证。工作人员介绍,7点左右门外就有人等候了。

在办理婚姻登记时的每一个步骤,杜先生都会拿出手机与李女士来一张合照,记录下这个重要而甜蜜的时刻。两个人去年10月在朋友的聚会上认识,从认识到结婚不到一年。

“昨天我刚过32岁生日,今天就来领证了。在30岁这个年龄阶段,我认为感情的基础更多是感到舒服与安心。他很能给我安全感和归属感,我感受到他不会走,我也会守候在他身边,这种感觉十分强烈。”李女士满眼感动地说,“过马路,他主动站到车来的那侧;在外吃饭,他点餐、端饭,还提前准备纸

巾;去旅游也是他做攻略安排好一切。”在李女士说着这些的时候,杜先生已经把水瓶瓶盖拧开,准备递给她。

在杜先生眼里,李女士直接、独立的个性就是最大的优点。这让她有点惊讶,但眼里却有着掩盖不住的感动。问到如何求婚时,杜先生话停不下:“她很在乎仪式感,所以我今年初在梅溪湖艺术中心买了两张音乐会门票,偷偷准备好戒指和礼物,等到她最喜欢的《梦中的婚礼》演奏到尾声时,单腿跪地向她求了婚。”

杜先生和李女士都是湖南人,之前一个在北京、一个在成都工作,经过家庭、环境等各方面考量后在长沙落了户,定居下来,“长沙发展不错,是一个很有活力的城市。”“一定会遇到一个人,他会让你忘记所有的委屈,让你觉得等待是值得的。”看着杜先生,李女士认真地说。

■记者 石芳宇  
实习生 谢文慧 雷其荣  
通讯员 洪佳



新人幸福地领取结婚证。记者 石芳宇 摄

## 市场 冷?

### 商家:这届消费者购买欲不行

本报8月7日讯“现在各种各样的节日太多了,西方情人节、520表白日过后,人们仿佛有了审美疲劳,买花的欲望远远没有达到我们的预期值。”今天是“七夕”,长沙市开福区万达广场商场一楼,一家名为“梵尼花房”的店里,店主文荃笑侃道。

原本记者打算跟随采访花店老板的一天,差点因为这句话打了退堂鼓。

但很快记者就发现,永远不要试图满足一个商人的销售欲望。“七夕”对于这家花店老板来说,火爆而充实。

“有些客户下单急,很多花都是提前一周就进货了,这几天尤其忙。这些划痕都是打刺不小心刮的,这两天太忙了。”她指着自己手上几处伤痕说道。

据店员介绍,老板文荃昨天晚上设计包花忙活到凌晨3点半,商场熄灯了,她借助手机电筒的灯光继续工作。

“同城快递车子出了车祸。”11点半,文荃被告知订单遇上麻烦,未加思索,她便亲自开车将花束如期送达客户。

下午3点,长沙突降暴雨,快递难以上门,她又“兼职”起送货员,驱车将订单送至芙蓉区,直到4点左右,她才吃上一口热乎饭。

据文荃介绍,今年云南鲜花供应充足,价格涨幅平稳,而

近日订单量却并未达到预期火爆值,“三天里接了百来单,大部分都是老客户,散客每天也有一些。”

美甲师杨小姐显然更“实诚”一些,“像七夕、520这种节日,上厕所都要跑着去。”中午1点的时候,她点了一盒外卖,直到下午3点,外卖的盖子都没打开。“最怕预约了时间又不来,这样一个空档就浪费了。”等待甲油烤干的间隙,杨小姐从抽屉中抽出写满了顾客预约时间的便利贴,仔细核对着下一位顾客的进店时间,以便做好泡茶、清理美甲工具等一系列准备工作。

在长沙开设了一家私房蛋糕店的田小姐,从今天凌晨起一直在重复着几乎相同的动作——将牛奶和柠檬汁混合静置一旁,随后拿起白砂糖倒入室温软化后的黄油中用电动打蛋器搅打均匀……经过近40个步骤,一个六寸的双层红丝绒蛋糕被装进“七夕”定制礼盒中。

“8寸羽毛蛋糕,10点取货;红色爱心,贺卡卡;6寸皮卡丘,少糖……”田小姐背后的黑板上,密密麻麻记录着今日的订单信息。“今天的生意不错,有三十几个蛋糕,能赚一万多。”田小姐告诉记者。

■记者 张洋银 黄亚苹  
实习生 洪秀妍 殷宇璐



8月7日,文荃在花店内忙着包装鲜花。记者 张洋银 实习生 殷宇璐 摄

## 延伸

### 微信上线电子结婚证,未来可刷脸领取

“七夕”佳节,腾讯发布消息,包括湖南在内的14个省市用户,当天起可通过“中国政务服务平台”微信小程序刷脸关联电子结婚证。不过,不少湖南网友体验后纷纷吐槽“无法关联”。记者了解到,目前这一平台暂时还只支持部分用户关联,更多数据正在分批接入中,未来会实现全覆盖。也就是说,目前只有部分幸运的湖南人可以关联电子结婚证,想要实现全覆盖,还得再等等。

■记者 潘显璇